

быть!



Наконец, на сессии в первом чтении народные избранники рассмотрели бюджет на следующие три года — 2019—2021. Доходы и расходы городской казны составляют порядка 6 млрд руб. Бюджет сформирован с дефицитом, на 2019 год он составляет около 89 млн руб., на 2020-й — 116 млн, на 2021-й — около 142 млн.

МРОТ, дороги, мост

— Разумеется, будем стараться минимизировать вопросы дефицита, который придётся закрывать опять же заёмными средствами кредитных организаций, — продолжает Александр Дураков. — А это снова увеличение долговой нагрузки. Все необходимые процедуры, связанные с подготовкой бюджета, пройдены, и 28 ноября на сессии городские парламентарии поддержали проект в первом чтении. Далее в комитетах продолжится работа, защита по цифрам, по мероприятиям, которые планируется реализовать.

Здесь нужно отметить: бюджет непростой, поскольку в текущем году **принято немало решений, которые касаются МРОТ**, а он значительно повышался с 1 января и с 1 мая. Небольшое повышение планируется и с 1 января 2019 года. Но если в течение 2018 года на эти цели мы получали помочь из федерального и областного бюджетов, то **с нового года сумма в 190 млн руб. полным грузом ляжет на местный бюджет**. Эти средства предусмотрены в полной мере, закрыты вопросы по налогообложению, коммунальным платежам, сформирована инвестиционная программа на 2019 год. В основном это продолжение дорожной деятельности, на реализацию которой из федерального и областного бюджетов мы получим порядка 200 млн руб. Плюс к этому начнётся строительство дороги, соединя-

ЯЗЫКОМ ЦИФР

- **20 млн руб.** город получит на создание в Детско-юношеском центре скалодрома;
- **200 млн руб.** придут из федерального и областного бюджетов на реализацию дорожной деятельности;
- порядка **500 млн руб.** из разных источников предусмотрено на строительство дороги, соединяющей Северодвинск и Нёноксу;
- начнёт работать программа по расселению из ветхого и аварийного жилья. За счёт местного бюджета в 2019 году город построит ещё один дом.

ющей Северодвинск и Нёноксу. На эти цели предусмотрено порядка 500 млн руб. из разных источников. Также начнёт работать программа по расселению из ветхого и аварийного жилья. За счёт местного бюджета в 2019 году мы построим ещё один дом.

Есть позитивные моменты, связанные с реконструкцией Ягринского моста: федеральный бюджет готов этапами финансировать проект начиная с 2019 года. В ближайшую трёхлетку планируется закончить транспортную развязку, соединяющую проспекты Морской и Победы с выходом на Солзенское шоссе, на мост, который построен, но не эксплуатируется.

Суммы расписаны по 2021 год включительно, есть вопросы по ценообразованию проекта, но надеемся, что всё удастся решить.

Записала Наталия ШЕВЦОВА

Фото из архива редакции

Олимпиада по судостроению ищет корабелов

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

В школе № 9 уже в четвёртый раз состоялась олимпиада по судостроению, в которой приняли участие 267 школьников с 3-го по 11-й класс. Свои команды направили почти все школы города.

Участникам были предложены самые разные задания: ребята помладше kleили кораблики из бумаги и проходили тест, а те, кто постарше, уже решали задачи, отгадывали кроссворды, проявляли эрудицию, отвечая на вопросы заданий.

В этом году, как отметила директор 9-й школы Елена Комарова, банк вопросов обновился, что сразу заметили участники. К проведению олимпиады присоединились Муниципальная библиотечная система, городской музей, САФУ: школьники могли воспользоваться материалами по теме судостроения.

Начальник отдела технического обучения Севмаша Павел Фалёв возглавил жюри олимпиады. Вместе с ним работы школьников будут оценивать специалисты проектно-конструкторского бюро, управления делами, представители цехов и других подразделений Севмаша. Победителей назовут 21 декабря, в день рождения предприятия, им будут вручены эксклюзивные подарки.

Главный же результат, который мо-

жет дать олимпиада по судостроению, — это профессиональное самоопределение. Её победителей будут ждать на Севмаше — в отделе кадров.

Заместитель генерального директора по управлению персоналом Владимир Сыродубов замечает, что ежегодно предприятию требуется более 250 человек, а если учитывать рост производства, то золотых рабочих рук и светлых инженерных голов потребуется ещё больше. Поэтому-то и ведёт Севмаш активную профориентационную работу, потому-то и заключил договоры с 15 вузами страны о сотрудничестве. Отучившись в любом из них, можно прийти работать на Севмаш, пройти производственную практику.

Организаторы олимпиады по судостроению, среди которых и управление образования Северодвинска, отмечают её эффективность не только для самого предприятия, но и для города. Так, Павел Фалёв замечает:

— До прошлого года сумма баллов ЕГЭ при поступлении в наш профильный вуз была в районе 170, а по итогам этого года мы перешагнули черту в 200 баллов. Это серьёзный качественный скачок, и это в том числе и результат участия детей в олимпиадах.

В следующем году олимпиада будет связана с 80-летием Севмаша.

Елена НИКИТИНА
Фото Михаила Тараканова



Путь в профессию начинается с кроссворда.

АКЦИЯ «ОТКРЫТОЕ СЕРДЦЕ»

Время чудес

Детвора всех стран активно пишет письма Деду Морозу. Ребята из центра «Солнышко» не являются исключением. Удивительно, но некоторые из них просят подарок у щедрого Дедушки не для себя, а для мамочки или для братишки, который ещё не умеет сам писать. А мы не забываем поздравлять наших именинников с днём рождения.

Именинники ноября и декабря

Елизавета П. (15 лет). Голубоглазая красавица с пышной светло-русой косой и доброй улыбкой привлекает внимание и взрослых, и детей. Её излишняя открытость часто приводит к неудачам, но девочка не отчаивается и верит, что честных людей несравненно больше, чем тех, кто корыстен и зол. Лиза любит играть с малышами, и те отвечают ей взаимностью, они с восторгом встречают её в своей группе. «У меня всё есть! Мне ничего не надо», — скромно заметила Лиза, когда её спросили о подарке. Но потом поделилась своим желанием: она мечтает об украшении, например кулоне или ожерелье.

Даша И. (4 года). Девочка пока находится в больнице. Нет, она не болеет, просто перед поступлением в «Солнышко» все дети проходят полное обследование и только потом попадают к нам. Так сложились жизненные обстоятельства, что Дашенка никогда не посещала детский сад, не испытала должной любви и заботы близких, поэтому очень робеет и стесняется. Её привезли из далёкого посёлка, теперь она какое-то время будет жить в нашем добром доме. Хочется верить, что душа девочки быстро отогреется и мы услышим её звонкий смех. Дашутка будет рада любому подарку.

Мы благодарим всех, кто откликается на детскую беду и радует наших ребятишек своей добротой и отзывчивостью. Так, бабушка Галя (Галина Александровна Федяева) привезла столько подарков детям, что их хватило одарить всех именинников центра.

Скоро Новый год — один из самых главных и волшебных праздников! Коллектив и дети центра «Солнышко» искренне желают всем здоровья, благополучия и семейного счастья.

Валентина СТЕПАНОВА,
старший методист ССРЦН «Солнышко»